
 
 
 

 

 Nuoro 27 marzo 2019 

 
 
Edilizia nuovi contributi in vigore dal 1° ottobre 2018 
 
 
Con l’accordo CCNL Industria/Cooperazione del 18/07/2018, sono stati istituiti nuovi contributi da 
versare alle Casse Edili:  

• Fondo prepensionamenti 0,20% c/impresa; 
• Fondo Incentivante Occupazione 0,10% c/impresa; 
• Fondo Sanitario 0,35% c/impresa (0,70% da 01 a 03 2019 per la CAE). 

 
 
Procedere come di seguito per creare le tabelle necessarie all’elaborazione del cedolino:  
 
In gestione ditta, richiamare una ditta edile e posizionarsi sul rigo Costanti calcolo cedolino 
(nell’esempio tabella 8) 
 

 
 
Premere F7 per accedere e spostarsi in seconda pagina della tabella in corrispondenza della ta-
bella “descrizione elementi retributivi”, nell’esempio 1 ma l’utente potrebbe avere un codice tabella 
differente. 
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Premere F7 sulla tabella proposta (nell’esempio la 1) e individuare dove si trovano le voci 
interessate al calcolo del contributo per il fondo sanitario nazionale (base, contingenza, edr e 
ITSA). Nell’esempio sono gli elementi 1, 2, 13 e 18. 
 

 
 
 
Premere Esc e spostarsi sulla terza pagina della tabella e spostarsi in corrispodenza di un rigo non 
utilizzato, nell’esempio il rigo 20.  
 

 
 
Premere F2 sul codice e individuare una tabella inesistente, nell’esempio la 27, digitare il codice e 
premere F7 per la creazione. Indicare 100 esclusivamente nei righi in cui sono posizionate le voci 
cedolino interessate al contributo (nell’esempio Paga base elemento 1, contingenza 2, Edr 13 e 
Itsa 18. Confermare e con Esc tornare alla videata precedente. 
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In corrispondenza del rigo appena creato (nell’esempio il 20, premere F11 e inserire una descri-
zione). Confermare la tabella con il tasto fine e uscire con Esc. 
 
Tabelle Macro – Descrizioni Macro, scelta 31-14-7-1  
 
Caricare una tabella come da esempio 

 
Voci costanti – scelta 31-14-7-3 
 
Caricare una tabella come da esempio indicando la costante 120 con valore euro 120. 
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Calcoli Macro – scelta 31-14-7-4 
 
Caricare inizialmente le tabelle 1 e 2 come da esempio. Per la verifica delle ore minime sono stati 
considerati i codici di corpo 1 e 30 per importo ordinario e festività. Indicare le voci utilizzate 
dell’utente se diverse.  

 
 
Indicare la tabella  tipo paga creata in precedenza nelle costanti calcolo cedolino, nell’esempio 20 
che includeva Paga base, Contingenza, Edr, Itsa. Salvare con F9. 

 
 
Creare la tabella 2 come da esempio e salvare con f9. 
 
Condizioni Macro – scelta 31-14-7-2 
 
Caricare le tabelle 1 e 2 come da esempio. Salvare con F9 
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Tornare ora alla tabella calcoli macro, 31-14-7-4 e caricare le restanti tabelle, 3, 4 e 5. 

 
 
Al rigo 2 della tabella 3, nella colonna Op, è indicato il simbolo * (moltiplicazione) 
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Al rigo 2 della tabella 4, nella colonna Op, è indicato il simbolo * (moltiplicazione) 
 

 
 
Salvare sempre con f9. 
 
Enti previdenziali – Scelta 31-14-1-6 
Creare una tabella come da esempio, indicando il primo codice libero, nell’esempio il 153. Lasciare 
vuoto tutto il resto. 
 

 
 
Parametri contributivi – Scelta 31-14-3-3-3 
 
Creare un parametro come da esempio. Se la tabella 228 è già utilizzata per altro contributo, 
utilizzare la prima tabella libera. 
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La Cae prevede invece che per i primi tre mesi, l’aliquota contributiva sia 0,70% anziché 0,35%. 
Creare quindi un codice differente duplicando quello appena caricato, nell’esempio creiamo il 229 
duplicando il 228. Indicare in data termine 31/03/2019. 

 
 
Confermare la tabella senza ulteriori variazioni. Dopo di che richiamare nuovamente la tabella ap-
pena creata e indicare in data Inizio 01/04/2019 e data fine 31/12/2099 e variare la percentuale dit-
ta indicando 0,35. 
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Confermare senza ulteriori correzioni. 
 
Tale percentuale è già compresa nel contributo Cassa Edile calcolato mensilmente e pertanto, 
come già fatto con l’Ape qualche tempo fa, occorrerà decurtare dal contributo ditta Cassa edile la 
percentuale di 0,35%. 
 
 
Sempre da 31-14-3-3-3, richiamare il contributo Cassa edile interessato, posizionarsi  su data ter-
mine e indicare 31/12/2018 e confermare senza altre integrazioni. Dopo di che riaccedere alla ta-
bella, indicare data inizio 01/01/2019 e data termine 31/12/2099 e modificare la contribuzione 
c/ditta in basso decurtando la % del fondo sanitario appena creato, 0,35% (anche nel caso della 
Cae dovrà essere decurtato solo lo 0,35%). 
 
 

 
 
Le percentuali sono state oscurate in quanto differenti a seconda delle casse edili gestite. 
 
Raggruppamento parametri contributivi – Scelta 31-14-3-3-4, richiamare le voci utililzzate per gli 
operai Edili, e aggiungere il parametro creato in precedenza (nell’esempio il 228 per la cassa edile 
oppure il 229 per la Cae). Nell’esempio nella tabella 36 è stato aggiunto il parametro 228. 
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Confermare con tasto “Fine”. 
 
 
 
 
IMPORTANTE:siamo tuttora in attesa di chiarimenti per quanto concerne la compilazione del 
M.U.T. (le uniche specifiche tecniche disponibili sono in stato di "bozza") e delle continue variazioni 
e interpretazioni adottate in materia dalla singole Casse Edili, provvederemo ad aggiornare i nostri 
software Paghe non appena sarà pubblicata la versione definitiva delle specifiche tecniche M.U.T. 
 
Contribuzione Impiegati 
 
Descrizioni Macro – scelta 31-14-7-1. 
 
Creare una tabella come da esempio. 
 

 
 
Calcoli macro – scelta 31-14-7-4 
 
Creare una tabella di calcolo come da esempio. Nella colonna “Rip” andrà lo stesso codice tabella 
già utilizzato nella creazione della Macro precedente, FSNE, nell’esempio 20. 
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Salvare con F9 
 
Parametri contributivi – Scelta 31-14-3-3-3 
 
Creare un nuovo parametro contributivo. Alla richiesta Precaricamento richiamare il parametro 
creato per il fondo sanitario nazionale edile per gli operai (voce 228). Creata la voce, nell’esempio 
la voce 230, cambiare il codice Macro creato nella pagina precedente e l’aliquota c/ditta indicando 
0,26%. 
 
 
 

 
 
Lasciare invariata la pagina successiva. 
 
Contribuzione Impiegati Cae. 
 
Creare un nuovo parametro duplicando il parametro creato in precedenza per gli operai Cae, 
nell’esempio abbiamo creato la voce 231 duplicando la voce 229. Cambiare la tabella macro 
indicata e posizionarsi su data inizio, digitare 01/01/2019 e data termine 31/03/2019 e indicare 
0,52 nella percentuale ditta. Confermare tutto il resto 
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Rientrare nel parametro, posizionarsi su data inizio, digitare zero e premere F2, richiamare la ta-
bella con scadenza 31/12/2099 

 
 
E cambiare l’aliquota c/ditta indicando 0,26% 
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Collegare i parametri creati, Cassa edile e Cae, all’interno del raggruppamento parametri 
contributivi degli Impiegati Edili alla scelta 31-14-3-4 

 
Qualora non sia presente una tabella ad hoc per gli impiegati edili e il contributo contrattuale pre-
vedi sia gestito tra i parametri contributivi aggiuntivi in anagrafica del lavoratore, allora aggiungere 
il parametro contributivo appena creato unitamente ai contributi del prevedi contrattuale. 
 

 
 
Calcolo arretrati Fondo Sanitario Nazionale Ottobre -Dicembre 2018 – Cassa Edile. 
 
Enti Previdenziali – Scelta 31-14-1-6  
 
Caricare enti differenti per gestire gli arretrati relativi ai tre mesi arretrati (questo permetterebbe di 
avere in sviluppo contributi i calcoli arretrati separati). 
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Duplicazione tabelle Macro – Scelta 31-14-7-6 
 
Selezionare Tabelle Utente e suffcientemente indicare in Macro Input FSNE e Output FSN1 e 
confermare. 

 
 
Descrizioni macro – Scelta 31-14-7-1 
 
Richiamare FSN1  indicare Progressivo e in basso il periodo 10-10/2018  10-10/2018 come da 
esempio e confermare 



 

 C:\documenti\comunicazioni ai clienti\Edilizia_nuovi_contributi_012019.doc 

 

14

 

 
 
Calcoli macro – Scelta 31-14-7-4 
 
Richiamare la macro FSN1, codice calcolo 1, e cambiare il campo da DC  a CD nella riga 1, 
confermare il rigo e salvare con F9. 
 

 
 
Duplicazione tabelle Macro – Scelta 31-14-7-6 
 
Selezionare Tabelle Utente e suffcientemente indicare in Macro Input FSN1 e Output FSN2 e 
confermare. Successivamente richiamare in input sempre FSN1 e output FSN3. 
 
Descrizioni macro – Scelta 31-14-7-1 
 
Richiamare FSN2 indicare Progressivo e in basso il periodo 11-11/2018  11-11/2018 come da 
esempio e confermare 
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Richiamare ora il codice Macro FSN3 
 
E cambiare i periodo in 12-12/2018 12-12/2018 
 

 
 
Parametri Contributivi – Scelta 31-14-3-3-3 
 
Creare un nuovo parametro duplicando il parametro creato per il contributo mensile al Fondo 
Sanitario Nazione CE, nelle presenti note il parametro 228, indicare nella descrizione che si tratta 
di arretrato ottobre, indicare in codice Macro il codice FSN1 collegare l’ente creato in precedenza, 
indicare data termine 31/01/2019 e confermare tutto il resto. 
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Confermare senza ulteriori variazioni. 
 
Creare un ulteriore parametro, duplicando il parametro appena creato, cambiare la descrizione, 
collegare la Macro FSN2 e l’ente creato in precedenza per gli arretrati di novembre. Non apportare 
ulteriori correzioni. 
 

 
 
 
Creare infine un ulteriore parametro per gestione gli arretrati di Dicembre duplicando il parametro 
precedente, cambiare la descrizione, collegare la Macro FSN3, il nuovo ente creato per l’arretrato 
dicembre e non apportare altre correzioni. 
 

 
 
 
Raggruppamento parametri – Scelta 31-14-3-3-4 
 
Richiamare la tabella relativa agli operai Edili, e aggiungere i tre parametri appena creati, 
nell’esempio 232, 233 e 234. 
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Contribuzione Fondo prepensionamenti e Fondo nazion ale incentivo occupazione 
 
Descrizioni Macro (scelta 31-14-7-1) 
 
Caricare una tabella macro per la determinazione della paga oraria equivalente alla paga oraria del 
Fondo sanitario nazionale edile. 
 

 
Calcoli macro  (scelta 31-14-7-4) 
Caricare la tabella di calcolo come esempio in cui vengono sommate le ore di importo ordinario e 
festività (da modificare sulla base delle proprie esigenze dall’utente) e moltiplicate per la paga ora-
ria formata dal tipo paga già utilizzato per il fondo sanitario nazionale. Nell’esempio la tabella 20. 
Salvare con F9 
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Nell’esempio sono richiamate le voci 1 e 30. Qualora si utilizzassero voci differenti per la 
retribzuione ordinaria e festività, o si volesse calcolare il contributo solo sull’importo ordinario, 
variare o integrare le tabelle. 
 
Nb: nell’esempio, indicato dalla freccia, è indicato il tipo paga 20, creato in precedenza nella 
gestione ditta contenente le sole voci  paga base, contingenza, edr, e itsa. L’utente dovrà indicare 
il tipo paga creato in precedenza che potrebbe essere differente da 20 (v. la prima parte delle 
presenti note). 
 
Enti previdenziali  (Scelta 31-14-1-6) 
Caricare due nuovi codici per la gestione dei due nuovi Enti (i codici potrebbero essere anche 
differenti qualora le tabelle dell’esempio fossero già utilizzate dall’utente) 
 

 
 

 
 
 
 
Parametri contributivi  (scelta 31-14-3-3-3) 
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Caricare alla stessa stregua del Fondo sanitario nazionale edile, due nuove tabelle per la gestione 
dei due nuovi contributi. E’ possibile duplicare la voce già creata per il suddetto fondo sanitario e 
apportare le opportune correzioni. Nel caso dell’artigianato è previsto che per il primo trimeste le 
aliquote siano maggiorate a titolo di arretrato anno precedente (0,30% per il fondo prepensiona-
menti, e 0,20% per il fondo occupazioni). L’industria invece applicherà da subito le aliquote 0,20% 
per il fondo prepensionamento e 0,10% per il fondo incentivo. Negli esempi che seguono sono ri-
portate le due casistiche.  
ATTENZIONE. Se si duplica una tabella esistente si suggerisce, prima di procedere alle correzioni, 
di posizionarsi sulla data inizio e premere F7 per cancellare le date presenti onde evitare errate 
duplicazioni di contribuzione e poi procedere come da esempio. 
 
 

 
 

 
 
 
Una volta confermato, richiamare la medesima voce e correggere la data inizio indicando il nuovo 
periodo inizio e fine , 01/04/2019 e 31/12/2099 con la nuova aliquota  
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Lasciare invariata la pagina successiva.  
 
Creare una nuova tabella identica alla precedente in cui andrà cambiata la percentuale indicando 
0,20 per il periodo 01/01/2019 – 31/03/2019 e 0,10 per il periodo 01/04/2019 – 31/12-2099. 

 
Confermare invariata la seconda pagina. 
Una volta confermata, richiamare la medesima voce,  posizionarsi su data inizio, digitare 
01/04/2019 e data fine 31/12/2099 e caricare la percentuale 0,10 nella colonna ditta 
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Caricare due nuove tabelle per la gestione dei suddetti fondi  per l’indstria. A differenza 
dell’artigianato, non sarà necessario suddividere i periodi in quanto l’aliquota è in vigore dal primo 
gennaio e non prevede variazioni ad aprile.  
 
Nb E’ possibile duplicare la tabella creata per l’artigianato ma è necessario posizionarsi su data 
inizio e premere F7 per la cancellazione e procedere con il caricamento come da esempio. 
 

 
 
Lasciare invariata la videata successiva. 
Caricare la tabella per la gestione del fondo incentivo occupazione allo stesso modo  
 

 
 
Integrazione Nota Contabile 
 
Per adeguare la nota contabile, eseguire la stampa della stessa e sul modulo NOTACO premere 
F7. Su Codice calcolo digitare un codice inesiste, precedente al codice 600. Nell’esempio la voce 
580. 
Caricarla come da esempio indicando l’ente creato per la gestione del Fondo sanitario nazionale 
edile e relativi eventuali fondi gestiti per la gestione degli arretrati. 
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Salvare con F9. 
 
Creare altri due totalizzatori per la gestione dei due nuovi fondi.  
Nell’esempio è stato richiamato il totalizzatore 581 e il codice ente creato in precedenza per questo 
fondo. Salvare con F9 
 

 
Allo stesso modo creare una nuova voce per gestire il fondo occupazione. 
 

 
 
 
Richiamare la voce Totale versamento Cassa edile, nell’esempio la voce 615, spostarsi sul primo 
rigo libero  e aggiungere le tre nuove tabelle create, nell’esempio le voci 580, 581 e 582. 
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Salvare con F9. 
 
Premere Esc per uscire  e sulla tabella di stampa 1, premere F7 
 

 
 
Spostarsi verso il basso con il tasto pag+ sino ad arrivare al rigo contenente la voce totale 
versamento cassa edile, nell’esempio la voce 615. Posizionarsi nel rigo precedente, nell’esempio 
la tabella 615 si trova nei righi 317 e 318. Posizionarsi nerl rigo 316 premere sei volte F7 . Si 
apriranno sei righi vuoti dove inserite le tabelle appena create. 
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Posizionarsi nei righi vuoti creati e caricare le nuove tabelle  F9. 
 

 
 
Gestione MUT  
 
A partire dalla Rel. 19.10.30 è possibile elaborare il MUT sulla base del nuovo tracciato 2.4.7. 
contenente le novità su introdotte. 
 
Sono stati introdotti i nuovi campi 
 

• Fondo sanitario nazionale 01/2019: Importo del Contributo Fondo Sanitario Nazionale per il 
lavoratore periodo 01/2019;  

• Fondo Prepensionamento 01/2019: Importo del Contributo Fondo Prepensionamento per il 
lavoratore periodo 01/2019;  

• Fondo Occupazione 01/2019: Importo del Contributo Fondo Occupazione per il lavoratore 
periodo 01/2019;  

• Paga Fondo Sanitario Naz.: Paga oraria imponibile Fondo Sanitario Nazionale operaio;  
• Imponibile Fondo Sanitario Naz. Operaio: Imponibile Fondo Sanitario Nazionale operaio;  
• Imponibile Fondo Sanitario Naz. Impiegato: Imponibile Fondo Sanitario Nazionale impiega-

to;  
• Ore Lavorate Altre Casse: Ore lavorate denunciate in altre Casse;  
• Fondo occupazione: Importo del Contributo Fondo Occupazione per il lavoratore.  

AVVERTENZA  
 
La compilazione del tag <LV_CassaIntegrazioneFondoSanitario> - Codice Cassa integrazione 
Fondo  
Sanitario Nazionale, richiesto nel telematico XML MUT non è gestita dalla procedura; il codice do-
vrà essere inserito direttamente sul client MUT.  
Si precisa che è richiesta la compilazione del tag <LV_CassaIntegrazioneFondoSanitario> esclusi-
vamente nei casi in cui i dipendenti lavorino su più casse edili all'interno dello stesso mese, per cui 
è necessario presentare denunce distinte.  
 
Dati integrativi ditta – Scelta 32-1-1-1 
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Al fine di gestire il tag “RI_VersaFondoSanNazImpiegati” è stato previsto all'interno delle Gestioni 
Dati integrativi Ditta e Dati integrativi Dipendente il nuovo campo <Versa in denuncia cont. Fondo 
san. Impiegati>. 
 
Tabelle di calcolo Mut – 32-1-1-14-3 
Sulla prima tabella disponibile, nell’esempio la 554 ma l’utente potrebbe avere una tabella differen-
te, caricare come da esempio indicando l’ente creato per il fondo sanitario nazionale. Nell’esempio 
il 153. Campo 7. 
 
 
 

 
 
Salvare con F9. 
 
Caricare allo stesso modo le tabelle seguenti.  
Per la paga oraria specificare il tipo paga già creato nelle tabelle precedenti (vedi la prima parte 
delle presenti note, nell’esempio la 20). 
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Allo stesso modo occorre creare le nuove voci richieste dal MUT.  
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Salvare sempre con F9 e indicare in luogo di quelle indicate nell’esempio, le tabelle utilizzate. 
 
Elaborazione mensile (scelta 32-1-1-5). 
 
Richiamare una azienda edile qualsiasi e premere F7 sull’anno 

 
Collegare come da esempio ai singoli righi interessati dalle variazioni, i totalizzatori appena creati. 
Le voci possono divergere da quelle dell’esempio, per cui l’operatore dovrà indicare le proprie. Non 
apporti altre variazioni alle voci non interessate delle precedenti note. 
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Il campo viene richiesto in piu videate  e pertanto dovrà essere sempre compilato. 
 

 
 

 
Utilizzare F2 per aiutarsi nella codifica dei singoli campi.  
Nb.  I campi relativi agli arretrati non sono stati volutamente compilati. Qualora si volesse indicare 
tali importi in MUT contattare l’assistenza. 
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Ripetere i collegamenti anche nella pagina successiva allo stesso modo. 

 
 
A questo punto è possibile elaborare il MUT. 
 
 
 

MEM INFORMATICA S.r.l. 
Assistenza 

Antonello Puggioni / Vincenza Satta / Michele Murtas 
 


